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	Số:   134 /KH-UBND
	
	                 Quảng Ngãi, ngày  11 tháng 11 năm 2020


KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện Nghị định số 130/2020/NĐ-CP ngày 30/10/2020 
của Chính phủ về kiểm soát tài sản, thu nhập của người có chức vụ, quyền hạn trong cơ quan, tổ chức, đơn vị


Ngày 30/10/2020, Chính phủ ban hành Nghị định số 130/2020/NĐ-CP về kiểm soát tài sản, thu nhập của người có chức vụ, quyền hạn trong cơ quan, tổ chức, đơn vị (viết tắt là Nghị định số 130/2020/NĐ-CP). Nghị định này có hiệu lực thi hành từ ngày 20/12/2020 và bãi bỏ Nghị định số 78/2013/NĐ-CP ngày 17/7/2013 của Chính phủ về minh bạch tài sản thu nhập. 

Để triển khai kịp thời, có hiệu quả quy định của Luật Phòng, chống tham nhũng về kiểm soát tài sản, thu nhập và Nghị định số 130/2020/NĐ-CP trên địa bàn tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh ban hành Kế hoạch thực hiện như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
Triển khai đầy đủ quy định về kiểm soát tài sản, thu nhập của người có chức vụ, quyền hạn trong cơ quan, tổ chức, đơn vị được quy định tại Luật Phòng, chống tham nhũng và Nghị định số 130/2020/NĐ-CP để quán triệt và tổ chức thực hiện kịp thời, đúng quy định.
2. Yêu cầu
- Xác định cụ thể các nội dung cần tổ chức thực hiện, nhiệm vụ, trách nhiệm của cơ quan, tổ chức, cá nhân có liên quan trong việc tổ chức thực hiện, đảm bảo các điều kiện để thực hiện Nghị định trên địa bàn tỉnh.
- Việc triển khai phải gắn với trách nhiệm và phát huy vai trò tích cực, chủ động của các cơ quan, đơn vị, đảm bảo tính kịp thời, thống nhất, đồng bộvà hiệu quả.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Tổ chức hội nghị cấp tỉnh để triển khai, quán triệt
UBND tỉnh tổ chức Hội nghị triển khai những nội dung cơ bản của Nghị định số 130/2020/NĐ-CP và hướng dẫn công tác kê khai tài sản, thu nhập các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh. Nội dung cụ thể như sau:
a) Thành phần hội nghị:
- Đại diện lãnh đạo UBND tỉnh, chủ trì hội nghị.

- Mời đại diện: Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh.
- Đại diện lãnh đạo và người phụ trách công tác tổ chức, cán bộ tại: các sở, ban, ngành, đơn vị sự nghiệp công lập và doanh nghiệp nhà nước thuộc tỉnh; UBND các huyện, thị xã, thành phố; các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy, Văn phòng Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh, Văn phòng Hội đồng nhân dân tỉnh; các tổ chức chính trị - xã hội cấp tỉnh, cơ quan cấp tỉnh của các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn tỉnh.

- Chánh Thanh tra các sở, ban, ngành, huyện, thị xã, thành phố và công chức tham mưu công tác phòng, chống tham nhũng; Lãnh đạo Văn phòng và các Phòng nghiệp vụ, công chức Phòng nghiệp vụ 4 cơ quan Thanh tra tỉnh.
b) Thời gian tổ chức: 01 buổi trong trung tuần tháng 11 năm 2020 tại Hội trường Khách sạn Hùng Vương (số 45 Hùng Vương, thành phố Quảng Ngãi, tỉnh Quảng Ngãi).
c) Cơ quan tham mưu chuẩn bị nội dung: 
Thanh tra tỉnh chủ trì phối hợp với Văn phòng UBND tỉnh: phát hành Giấy mời tham dự hội nghị; trình lãnh đạo UBND tỉnh (người chủ trì) tài liệu hội nghị (gồm chương trình hội nghị, bài phát biểu khai mạc, bài phát biểu bế mạc) chậm nhất 02 ngày trước khi diễn ra hội nghị; chuẩn bị in sao tài liệu phục vụ đại biểu dự hội nghị và các điều kiện cần thiết khác phục vụ hội nghị. 
d) Kinh phí tổ chức: đã giao trong dự toán chi ngân sách nhà nước năm 2020 cho Thanh tra tỉnh.

2. Tổ chức thực hiện Nghị định số 130/2020/NĐ-CP trên địa bàn tỉnh
a) Công tác tuyên truyền, phổ biến và triển khai, quán triệt:
- Thủ trưởng các sở, ban ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố, đơn vị sự nghiệp công lập và doanh nghiệp nhà nước thuộc tỉnh, tùy theo tình hình thực tế của cơ quan, đơn vị mình để lựa chọn hình thức quán triệt, triển khai phù hợp, nhằm đảm bảo quy định về kê khai tài sản, thu nhập phải được triển khai đến toàn bộ các đối tượng phải kê khai tài sản, thu nhập thuộc diện cơ quan, đơn vị mình quản lý, hoàn thành chậm nhất trước ngày 20/12/2020. 
- Đài Phát thanh và Truyền hình Quảng Ngãi, Báo Quảng Ngãi lựa chọn hình thức phù hợp để tổ chức tuyên truyền, phổ biến Nghị định số 130/2020/NĐ-CP trên báo, đài.
b) Tổ chức thực hiện công tác kê khai tài sản, thu nhập và công khai bản kê khai tài sản, thu nhập:
Thủ trưởng các sở, ban ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố, đơn vị sự nghiệp công lập và doanh nghiệp nhà nước thuộc tỉnh tổ chức việc kê khai tài sản, thu nhập theo đúng quy định tại Điều 37 của Luật Phòng, chống tham nhũng năm 2018; hướng dẫn người có nghĩa vụ kê khai tài sản, thu nhập thực hiện kê khai theo đúng biểu mẫu tại Phụ lục I ban hành kèm theo Nghị định số 130/2020/NĐ-CP ngày 30/10/2020. Trong đó lưu ý tổ chức thực hiện tốt những nội dung sau đây:
- Xây dựng, ban hành Kế hoạch kê khai tài sản, thu nhập và công khai bản kê khai tài sản, thu nhập tại cơ quan, đơn vị mình (bao gồm các nội dung chính như: thời gian hướng dẫn kê khai, thời gian và danh sách cấp phát biểu mẫu kê khai, thời gian kê khai, thời gian và địa điểm nộp bản kê khai, phân công người rà soát, kiểm tra bản kê khai, việc hướng dẫn, yêu cầu kê khai bổ sung hoặc kê khai lại, phân công người thực hiện việc nộp bản kê khai cho cơ quan kiểm soát tài sản, thu nhập; thời điểm, hình thức và việc tổ chức công khai bản kê khai tài sản, thu nhập theo từng nhóm đối tượng kê khai cho phù hợp, các mốc thời gian thực hiện cụ thể…) để theo dõi, đôn đốc việc thực hiện đầy đủ, kịp thời;     
- Hoàn thành việc tập huấn, hướng dẫn kê khai tài sản, thu nhập và cung cấp Mẫu bản kê khai cho người có nghĩa vụ kê khai đang công tác tại cơ quan, đơn vị mình chậm nhất là ngày 20/12/2020. 

c) Đề nghị Thủ trưởng các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy, các tổ chức chính trị - xã hội cấp tỉnh, các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn tỉnh căn cứ điều kiện thực tế của cơ quan, đơn vị mình và các quy định chi tiết hướng dẫn của cơ quan chủ quản cấp trên để chủ động tổ chức triển khai quán triệt, tuyên truyền, hướng dẫn thi hành có hiệu quả Nghị định số 130/2020/NĐ-CP.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Chánh Thanh tra tỉnh
- Chủ động tổ chức triển khai thực hiện các nội dung quy định tại Luật Phòng, chống tham nhũng và Nghị định số 130/2020/NĐ-CP theo phạm vi chức trách nhiệm vụ được giao; tham mưu đề xuất UBND tỉnh chỉ đạo thực hiện những nội dung thuộc thẩm quyền. 

- Theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn các cơ quan, đơn vị triển khai thực hiện; tổng hợp kết quả thực hiện quy định pháp luật về kiểm soát tài sản, thu nhập trên địa bàn tỉnh để tham mưu UBND tỉnh báo cáo Thanh tra Chính phủ theo yêu cầu.
2. Thủ trưởng các sở, ban ngành, đơn vị sự nghiệp công lập, doanh nghiệp nhà nước thuộc tỉnh, Chủ tịch UBND huyện, thị xã, thành phố tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch này phù hợp với điều kiện, thực tế tại đơn vị, địa phương, đảm bảo đúng tiến độ, hiệu quả, báo cáo kết quả thực hiện về Thanh tra tỉnh khi có yêu cầu./.
	Nơi nhận:
	
	CHỦ TỊCH

	- Thanh tra Chính phủ; 

                      
- Cục IV, Thanh tra Chính phủ;

- TT Tỉnh ủy, TT HĐND tỉnh;

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- BTT Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh;

- Các cơ quan chuyên trách tham mưu, 
  giúp việc của Tỉnh ủy;

- Các tổ chức chính trị-xã hội tỉnh;
- Các sở, ban, ngành, đơn vị sự nghiệp 
  công lập, doanh nghiệp nhà nước thuộc
  tỉnh;

- UBND các huyện, thị xã, thành phố;

- VPUB: PCVP, các phòng N/cứu, 
  HCTC, QTTV, TCD, CBTH;

- Lưu: VT, NC765
	
	(đã ký)
Đặng Văn Minh


