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	UBND TỈNH QUẢNG NGÃI

THANH TRA TỈNH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:           /TTT-NV4
	Quảng Ngãi, ngày        tháng 7 năm 2025

	V/v trao đổi về thẩm quyền 
xử lý vi phạm hành chính 
lĩnh vực đầu tư 
	


             

Kính gửi: Ban quản lý Khu Kinh tế Dung Quất và 
      các Khu công nghiệp Quảng Ngãi
Thanh tra tỉnh nhận được Công văn số 1946/BQL-QLĐT ngày 03/7/2025 của Ban Quản lý Khu Kinh tế Dung Quất và các Khu công nghiệp Quảng Ngãi  về việc hướng dẫn lập hồ sơ xử lý vi phạm hành chính trong lĩnh vực đầu tư. Qua rà soát nội dung Công văn số 1946/BQL-QLĐT, Thanh tra tỉnh có ý kiến như sau:

1. Căn cứ Điều 7 Luật Thanh tra năm 2025 quy định về các Cơ quan thanh tra, hiện nay không còn cơ quan Thanh tra cấp Sở, chức danh Chánh Thanh tra cấp Sở nói chung và Sở Tài chính nói riêng. 
Đồng thời, tại Điều 17 Luật Thanh tra, Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật Xử lý vi phạm hành chính năm 2025 và Nghị định số 189/2025/NĐ-CP ngày 01/7/2025 của Chính phủ thì Chánh Thanh tra tỉnh, Trưởng đoàn thanh tra, Thanh tra viên thuộc Thanh tra tỉnh không có thẩm quyền xem xét, xử lý vi phạm hành chính. 

2. Đối với vướng mắc của Ban Quản lý Khu Kinh tế Dung Quất và các Khu công nghiệp Quảng Ngãi, theo nghiên cứu của Thanh tra tỉnh thì:

a) Tại Điều 37a Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật Xử lý vi phạm hành chính năm 2025 và khoản 2 Điều 6 Nghị định số 189/2025/NĐ-CP ngày 01/7/2025 của Chính phủ đã quy định thẩm quyền áp dụng các hình thức xử phạt, biện pháp khắc phục hậu quả của chức danh giám đốc các sở, gồm:    Phạt cảnh cáo; phạt tiền đến 80% mức tiền phạt tối đa đối với lĩnh vực tương ứng quy định tại Điều 24 của Luật Xử lý vi phạm hành chính; tước quyền sử dụng giấy phép, chứng chỉ hành nghề có thời hạn hoặc đình chỉ hoạt động có thời hạn; tịch thu tang vật, phương tiện vi phạm hành chính; áp dụng biện pháp khắc phục hậu quả quy định tại khoản 1 Điều 28 của Luật Xử lý vi phạm hành chính.

Đồng thời, theo điều khoản chuyển tiếp tại khoản 3 Điều 21 Nghị định số 189/2025/NĐ-CP ngày 01/7/2025 của Chính phủ Quy định chi tiết Luật Xử lý vi phạm hành chính về thẩm quyền xử phạt vi phạm hành chính: “3. Đối với chức danh chưa được quy định thẩm quyền xử phạt vi phạm hành chính tại nghị định xử phạt vi phạm hành chính trong các lĩnh vực quản lý nhà nước nhưng được quy định thẩm quyền xử phạt vi phạm hành chính tại Nghị định này, thì thực hiện thẩm quyền xử phạt vi phạm hành chính trong phạm vi ngành, lĩnh vực, địa bàn quản lý theo quy định tại Nghị định này cho đến khi có quy định của Chính phủ thay thế.”.
Vì vậy, căn cứ vào các quy định trên thì xử lý vi phạm hành chính trong lĩnh vực kế hoạch và đầu tư thuộc thẩm quyền của Giám đốc Sở Tài chính (tùy vào hình thức xử phạt, biện pháp khắc phục hậu quả được quy định tại Điều 37a Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật Xử lý vi phạm hành chính năm 2025 và khoản 2 Điều 6 Nghị định số 189/2025/NĐ-CP). Ban Quản lý Khu Kinh tế Dung Quất và các Khu công nghiệp Quảng Ngãi có thể tham vấn ý kiến trực tiếp đến Sở Tài chính hoặc tham vấn Sở Tư pháp (cơ quan có thẩm quyền về quản lý công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính) để được trao đổi về chuyên môn, nghiệp vụ.
Trên đây là ý kiến trao đổi của Thanh tra tỉnh để Ban quản lý Khu Kinh tế Dung Quất và các Khu công nghiệp Quảng Ngãi tham khảo, nghiên cứu thực hiện./.
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- Như trên;

- Lãnh đạo Thanh tra tỉnh;

- Văn phòng, phòng NV4;

- Lưu: VT, NV4.
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