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	UBND TỈNH QUẢNG NGÃI
THANH TRA TỈNH
	
	  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
	
	

	Số:         /TTT-NV8
	
	    Quảng Ngãi, ngày       tháng 7 năm 2025

	V/v báo cáo kết quả thực hiện Kết luận thanh tra
	
	


Kính gửi: Chủ tịch UBND tỉnh

Thực hiện nhiệm vụ được giao tại điểm 3 Công văn số 2515/UBND-NC ngày 29/4/2025 của Chủ tịch UBND tỉnh về việc theo dõi, đôn đốc việc thực hiện Kết luận thanh tra số 57/KL-TTT ngày 15/4/2025 của Chánh Thanh tra tỉnh về việc chấp hành pháp luật về Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2030 theo Quyết định số 1719/QĐ-TTg ngày 14/10/2021 của Thủ tướng Chính phủ.
Trên cơ sở hồ sơ, tài liệu theo dõi và báo cáo kết quả thực hiện của UBND huyện Ba Tơ tại Báo cáo số 245/BC-UBND ngày 23/6/2025. Chánh Thanh tra tỉnh báo cáo Chủ tịch UBND tỉnh kết quả thực hiện Kết luận thanh tra số 57/KL-TTT ngày 15/4/2025 của Chánh Thanh tra tỉnh về việc chấp hành pháp luật về Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2030 theo Quyết định số 1719/QĐ-TTg ngày 14/10/2021 của Thủ tướng Chính phủ (sau đây gọi tắt là Kết luận Thanh tra số 57/KL-TTT), như sau:

1. Về tổ chức triển khai thực hiện Kết luận thanh tra:
Sau khi nhận được Kết luận thanh tra số 57/KL-TTT, UBND huyện Ba Tơ đã xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện Kết luận thanh tra
 và tổ chức niêm yết công khai Kết luận theo quy định.
2. Đối với nội dung kiểm điểm trách nhiệm liên quan đến các sai phạm qua thanh tra
UBND huyện Ba Tơ đã tổ chức họp kiểm điểm tập thể lãnh đạo UBND huyện, các cơ quan, đơn vị, địa phương và cá nhân có liên quan. Kết quả: kiểm điểm rút kinh nghiệm đối với tập thể UBND huyện và 17 cá nhân có liên quan đến nội dung tồn tại, hạn chế nêu trong Kết luận thanh tra số 57/KL-TTT.

3. Về chỉ đạo tổ chức khắc phục các sai phạm

a) Phòng Dân tộc và Tôn giáo:
- Tham mưu sửa đổi, bổ sung Quyết định số 590/QĐ-UBND ngày 12/9/2022 của UBND huyện về việc phê duyệt Kế hoạch thực hiện Chương trình 1719 giai đoạn 2021-2025, để đảm bảo các nhiệm vụ được phân công, chuyển cho các đơn vị khác thực hiện đúng quy định: Đã tham mưu UBND huyện ban hành Quyết định số 74/QĐ-UBND ngày 21/4/2025 sửa đổi, bổ sung một số nội dung tại Quyết định số 590/QĐ-UBND ngày 12/9/2022 của UBND huyện.
- Tham mưu thực hiện việc kiểm tra, giám sát đảm bảo thường xuyên theo Kế hoạch số 178/KH-UBND  ngày 21/11/2022 của UBND huyện về giám sát, đánh giá thực hiện Chương trình 1719: Đã tham mưu UBND huyện ban hành Công văn số 1322/UBND ngày 19/6/2025 chỉ đạo UBND các xã tăng cường công tác kiểm tra, giám sát theo Kế hoạch số 178/KH-UBND ngày 21/11/2022 của UBND huyện.
b) Phòng Tài chính - Kế hoạch:
- Tham mưu UBND huyện chỉ đạo các cơ quan, đơn vị tăng cường công tác giải ngân, thường xuyên đôn đốc tiến độ giải ngân để đạt tỷ lệ theo kế hoạch. Tổ chức trực báo, kiểm tra, đôn đốc đẩy nhanh tiến độ; kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc để đảm bảo tiến độ và khối lượng thực hiện các dự án. Tăng cường kỷ luật, kỷ cương, đề cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu, xác định việc đẩy mạnh giải ngân vốn là một trong những nhiệm vụ chính trị trọng tâm hàng đầu trong năm của từng cơ quan, đơn vị, địa phương. Tổ chức thực hiện nghiêm Chỉ thị của Chủ tịch UBND tỉnh về việc đẩy nhanh tiến độ thực hiện và giải ngân: Đã tham mưu UBND huyện ban hành 16 văn bản
 chỉ đạo, đôn đốc triển khai thực hiện và đẩy nhanh tiến độ giải ngân vốn đầu tư.
- Tham mưu thực hiện bố trí vốn ngân sách huyện để hoàn trả nộp vào ngân sách tỉnh số tiền 121,43 triệu đồng của 22 dự án tại 10 xã: Ba Tô, Ba Liên, Ba Vì, Ba Vinh, Ba Giang, Ba Tiêu, Ba Điền, Ba Lế, Ba Cung và Ba Trang không đúng nguyên tắc quản lý vốn tại khoản 9 Điều 9 Luật Ngân sách nhà nước năm 2015: Phòng Tài chính - Kế hoạch huyện đã hoàn trả ngân sách tỉnh số tiền 121,43 triệu đồng
.
c)  Phòng Văn hóa, Khoa học và Thông tin:
Tham mưu thực hiện một số nội dung được giao theo Kế hoạch số 97/KH-SVHTTDL ngày 19/01/2023 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch như: Xây dựng câu lạc bộ sinh hoạt văn hóa dân gian tại các thôn vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi, vùng di dân tái định cư; Hỗ trợ hoạt động cho các đội văn nghệ truyền thống tại các thôn vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi; Hỗ trợ đầu tư xây dựng điểm đến du lịch tiêu biểu vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi; Hỗ trợ tuyên truyền, quảng bá rộng rãi giá trị văn hóa truyền thống tiêu biểu của các dân tộc thiểu số: Đã tham mưu UBND huyện ban hành Công văn số 1247/UBND ngày 10/6/2025 chỉ đạo UBND các xã, thị trấn tiếp tục xây dựng Kế hoạch thực hiện triển khai Kế hoạch số 97/KH-SVHTTDL ngày 19/01/2023 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.
d) Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng và Phát triển quỹ đất huyện Ba Tơ:
- Đối với Dự án Khu tái định cư tập trung thôn Trà Nô, xã Ba Tô: Khẩn trương hoàn thiện các thủ tục để nghiệm thu bàn giao đưa vào sử dụng, phục vụ tái định cư cho nhân dân sớm ổn định cuộc sống theo mục tiêu đề ra, quyết toán dự án hoàn thành theo quy định: Dự án đã thi công xong, được nghiệm thu hoàn thành bàn giao đưa vào sử dụng ngày 09/6/2025, Chủ đầu tư đang tổng hợp hồ sơ phê duyệt quyết toán dự án hoàn thành theo quy định.
- Đối với Dự án Khu tái định cư tập trung Tổ Đèo Ải, thôn Nước Đang xã Ba Trang: Khẩn trương rà soát quy hoạch thực hiện dự án để xem xét trình cấp có thẩm quyền điều chỉnh quy hoạch, điều chỉnh dự án (nếu cần thiết) cho phù hợp với tình hình thực tế, đầu tư xây dựng dự án để kịp thời phục vụ bố trí tái định cư cho nhân dân theo đúng mục tiêu chương trình đề ra và kế hoạch thực hiện của UBND tỉnh: UBND huyện đã bổ sung quy hoạch sử dụng đất.
- Đối với Dự án Khu tái định cư tập trung Tổ 4, thôn Nước Lăng, xã Ba Xa: Phối hợp với Phòng Nông nghiệp và Môi trường huyện tham mưu UBND huyện Ba Tơ kiến nghị Sở Nông nghiệp và Môi trường trình UBND tỉnh phê duyệt điều chỉnh quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất của huyện để làm cơ sở lập, thẩm định phê duyệt phương án bồi thường, hỗ trợ, điều chỉnh tổng mức đầu tư dự án theo quy định, tổ chức lựa chọn nhà thầu thi công xây dựng, giải ngân vốn đầu tư công giai đoạn 2023-2025, tiến hành các thủ tục nghiệm thu bàn giao đưa vào sử dụng, quyết toán hoàn thành công trình để hoàn thành theo đúng kế hoạch thực hiện Chương trình giai đoạn 2021-2025 đã được UBND tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 866/QĐ-UBND ngày 08/8/2022: UBND huyện đã bổ sung quy hoạch sử dụng đất.
e) Trung tâm Y tế huyện Ba Tơ:
Đối với việc lập hồ sơ, chứng từ thanh quyết toán hồ sơ theo dõi sức khỏe trẻ em dưới 2 tuổi theo quy định tại Điều 2 Thông tư số 23/2017/TT-BYT ngày 15/5/2017 của Bộ Y tế, Trung tâm Y tế huyện cần phải có văn bản hướng dẫn cụ thể kịp thời để các Trạm Y tế thực hiện đảm bảo đúng quy định của pháp luật: Trung tâm Y tế huyện đã xây dựng Kế hoạch số 457/KH-TTYTBT ngày 12/6/2025 về việc bổ sung hồ sơ khám cho trẻ dưới 02 tuổi, theo đó chỉ đạo các Trạm Y tế khẩn trương lập hồ sơ lưu cho từng trẻ em theo đúng nội dung được quy định tại Thông tư số 23/2017/TT-BYT ngày 15/5/2017 của Bộ trưởng Bộ Y tế.
f) Phòng Kinh tế và Hạ tầng:
Chủ trì, phối hợp với các Chủ đầu tư rà soát lại các sai phạm của các nhà thầu đối với các công trình nêu tại Phụ lục số II có sai sót, nếu còn thời hiệu xử lý vi phạm hành chính thì lập biên bản vi phạm hành chính và tham mưu Chủ tịch UBND huyện xử phạt vi phạm hành chính theo quy định tại Nghị định số 16/2022/NĐ-CP ngày 28/01/2022 của Chính phủ: đã phối hợp với Chủ đầu tư rà soát, xác định khối lượng sai phạm để khắc phục, đến nay các chủ đầu tư đã nộp trả phần kinh phí vi phạm vào ngân sách nhà nước; các sai phạm vi phạm hành chính đã được chủ đầu tư chủ động khắc phục hậu quả, hoàn trả đầy đủ giá trị sai phạm.
4. Nhận xét, kiến nghị 
Qua theo dõi việc thực hiện Kết luận thanh tra số 57/KL-TTT ngày 15/4/2025 của Chánh Thanh tra tỉnh cho thấy: Về nội dung rà soát lại các sai phạm của các nhà thầu đối với các công trình nêu tại Phụ lục số II có sai sót, nếu còn thời hiệu xử lý vi phạm hành chính thì lập biên bản vi phạm hành chính và tham mưu Chủ tịch UBND huyện xử phạt vi phạm hành chính theo quy định tại Nghị định số 16/2022/NĐ-CP ngày 28/01/2022 của Chính phủ, đã rà soát, chủ động khắc phục hậu quả, hoàn trả đầy đủ giá trị sai phạm qua thanh tra; chưa thực hiện nội dung về xử phạt vi phạm hành chính. Tuy nhiên, thực hiện chính quyền địa phương 02 cấp, đến ngày 01/7/2025 không còn chính quyền cấp huyện, nên đến nay không thể thực hiện nội dung này; đối với các nội kiến nghị khác của Chánh Thanh tra tỉnh tại Kết luận thanh tra số 57/KL-TTT ngày 15/4/2025 và chỉ đạo của Chủ tịch UBND tỉnh tại Công văn số 2515/UBND-NC ngày 29/4/2025, UBND huyện Ba Tơ cơ bản đã thực hiện xong.

Từ những kết quả trên, Chánh Thanh tra tỉnh kính báo cáo Chủ tịch UBND tỉnh xem xét, cho phép Thanh tra tỉnh kết thúc việc theo dõi, đôn đốc việc thực hiện Kết luận thanh tra số 57/KL-TTT ngày 15/4/2025 và tiến hành lưu trữ hồ sơ theo quy định./.
	Nơi nhận: 

- Như trên;

- Văn phòng UBND tỉnh;
- Lãnh đạo Thanh tra tỉnh;

- UBND xã Ba Vì;
- UBND xã Ba Tô;

- UBND xã Ba Dinh; 

- UBND xã Ba Tơ;

- UBND xã Ba Vinh;

- UBND xã Ba Động;
- Phòng Nghiệp vụ 8;

- Lưu: VT, HS đoàn thanh tra.
	CHÁNH THANH TRA

  Nguyễn Văn Điệu


� Kế hoạch số 97/KH-UBND ngày 29/5/2025 của UBND huyện Ba Tơ.


� Chỉ thị số 01/CT-UBND ngày 14/01/2025; Chỉ thị số 03/CT-UBND ngày 05/02/2025; Thông báo số 46/TB-UBND ngày 25/02/2025; Thông báo số 67/TB-UBND ngày 20/3/2025; Công văn số 411/UBND ngày 04/3/2025; Công văn số 422/UBND ngày 06/3/2025; Công văn số 502/UBND ngày 18/3/2025; Công văn số 593/UBND ngày 28/3/2025; Công văn số 775/UBND ngày 18/4/2025; Công văn số 791/UBND ngày 21/4/2025; Công văn số 802/UBND ngày 22/4/2025; Công văn số 878/UBND ngày 29/4/2025; Công văn số 923/UBND ngày 07/5/2025; Công văn số 1029/UBND ngày 19/5/2025; Công văn số 1221/UBND ngày 09/6/2025; Công văn số 1293/UBND ngày 16/6/2025.





� Giấy nộp trả ngân sách Số: 03-Năm 2025, ngày 18/6/2025 số tiền 121,43 triệu đồng
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