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V/v tiếp tục phát động, hưởng ứng tham gia Cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu pháp luật về Trật tự, an toàn giao thông đường bộ”do Bộ Công an tổ chức
	    Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

        Quảng Ngãi, ngày        tháng 7 năm 2025


                            Kính gửi: Công chức và người lao động cơ quan Thanh tra tỉnh
Thực hiện Kế hoạch số 3333/KH-C08-P3 ngày 06/6/2025 của Cục Cảnh sát giao thông - Bộ Công an về tổ chức Cuộc thi “Tìm hiểu pháp luật về Trật tự, an toàn giao thông đường bộ” và Công văn số 01/HĐPBGDPL ngày 10/7/2025 của Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật; nhằm tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, góp phần nâng cao kiến thức và ý thức chấp hành pháp luật về trật tự, an toàn giao thông cho công chức, người lao động, cơ quan Thanh tra tỉnh tiếp tục phát động, hưởng ứng tham gia Cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu pháp luật về Trật tự, an toàn giao thông đường bộ”, cụ thể:
 - Cuộc thi sẽ diễn ra từ ngày 01/7/2025 đến hết ngày 30/9/2025, gồm 03 kỳ thi, mỗi kỳ diễn ra trong 01 tháng.

- Hình thức thi: trực tuyến hàng tháng trên Trang Thông tin điện tử của Cục Cảnh sát giao thông và báo Điện tử Dân trí. Tham gia Cuộc thi theo đường link (Trang Thông tin điện tử Cục Cảnh sát giao thông: http://www.csgt.vn/; https://www.facebook.com/cuccanhsatgiaothong; báo Điện tử Dân trí:  https://dantri.com.vn/).
- Nội dung Cuộc thi: trả lời các câu hỏi trắc nghiệm và tình huống (qua các clip ngắn) về những nội dung liên quan đến Luật Trật tự, an toàn giao thông đường bộ năm 2024 và các văn bản hướng dẫn thi hành, đề xuất giải pháp bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ. 
Đề nghị toàn thể công chức, người lao động tích cực hưởng ứng, tham gia Cuộc thi nêu trên./.
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