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	UBND TỈNH QUẢNG NGÃI

THANH TRA TỈNH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:          /TTT-NV3
	  Quảng Ngãi, ngày      tháng 7 năm 2025

	V/v báo cáo kết quả thực hiện Kết luận số 148-KL/TW ngày 08/4/2025 của Bộ Chính trị, Ban Bí thư

	


Kính gửi: Sở Tài chính
Thực hiện nhiệm vụ Chủ tịch UBND tỉnh giao tại Công văn số 610/UBND-KTTH ngày 24/7/2025, về việc xây dựng báo cáo kết quả thực hiện Kết luận số 148-KL/TW ngày 08/4/2025 của Bộ Chính trị, Ban Bí thư; trong đó yêu cầu Thanh tra tỉnh báo cáo về kết quả giải quyết 226 vụ việc khiếu nại, tố cáo kéo dài, vượt cấp lên Trung ương; Thanh tra tỉnh báo cáo cụ thể như sau:
1. Kết quả rà soát:

Qua rà soát 226 vụ việc khiếu nại, tố cáo theo danh sách gửi kèm Quyết định số 44/QĐ-TTg ngày 28/3/2025 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Kế hoạch thực hiện Kết luận của đồng chí Tổng Bí thư Tô Tâm và thành lập Tổ công tác chỉ đạo giải quyết một số vụ việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài vượt cấp lên trung ương trên địa bàn thành phố Hà Nội, có 02 vụ việc thuộc địa bàn tỉnh Quảng Ngãi, cụ thể: 

(1) Vụ việc của 125 hộ nhận khoán tại thôn 2 và thôn 4 xã Hòa bình, thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum (cũ) liên quan đến tiểu dự án: bồi thường, hỗ trợ, giải phóng mặt bằng xây dựng doanh trại các đơn vị trực thuộc Sư đoàn 10/Quân đoàn 3 tại xã Hòa Bình, thành phố Kon Tum.

(2) Vụ việc của các hộ dân tại các xã Đăk Rơ Wa, xã Đăk Blà, phường Thắng Lợi, phường Trường Chinh, thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum (cũ) liên quan đến Dự án đầu tư chỉnh trang đô thị, tạo quỹ đất để thực hiện quy hoạch Khu du lịch - đô thị sinh thái nghi dưỡng kết hợp thể thao tại xã Đăk Rơ Wa, thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum.

2. Kết quả giải quyết 02 vụ việc
Thực hiện Quyết định số 44/QĐ-TTg ngày 28/3/2025 của Thủ tướng Chính phủ, Tỉnh Ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum (cũ) đã chỉ đạo các cơ quan, đơn vị có liên quan tập trung kiểm tra, rà soát; tham mưu xây dựng kế hoạch đối thoại với các hộ dân theo quy định. Trên cơ sở đó, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum (cũ) đã tổ chức đối thoại với công dân theo đúng chỉ đạo của các cơ quan Trung ương, Kế hoạch làm việc của Tổ công tác Thanh tra Chính phủ và ý kiến chỉ đạo của Tổng Thanh tra Chính phủ tại buổi làm việc với lãnh đạo tỉnh Kon Tum vào ngày 20 tháng 5 năm 2025.
Quá trình thực hiện, Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum phối hợp chặt chẽ với Cục II - Thanh tra Chính phủ để rà soát, xử lý, giải quyết vụ việc, chuẩn bị nội dung phục vụ Tổ công tác của Thủ tướng Chính phủ, của Thanh tra Chính phủ làm việc với địa phương; báo cáo tiến độ, kiến nghị, đề xuất các vướng mắc theo đúng kế hoạch của Thanh tra Chính phủ. Sau khi có kết luận, chỉ đạo của Tổ công tác UBND tỉnh đã chỉ đạo các cơ quan liên quan tổ chức thực hiện phương án xử lý, giải quyết. 
Kết quả UBND tỉnh Kon Tum (cũ) đã hoàn thành việc rà soát, xử lý, giải quyết. Tuy nhiên, vụ việc vẫn còn một số vướng mắc về cơ chế, chính sách nên vẫn còn tiềm ẩn phát sinh khiếu kiện trong thời gian tới (có báo cáo vụ việc kèm theo).
Trong thời gian tới, Thanh tra tỉnh sẽ tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương sau sáp nhập tăng cường công tác tuyên truyền, vận động và nắm bắt địa bàn để thuyết phục người dân chấp hành chủ trương thực hiện dự án; đồng thời nắm tình hình, báo cáo ngăn chặn, xử lý kịp thời những trường hợp chống đối, làm phức tạp tình hình của địa phương, nhằm đảm bảo an ninh, trật tự trên địa bàn tỉnh.
Thanh tra tỉnh cung cấp nội dung gửi Sở Tài chính tổng hợp./.
	Nơi nhận:
- Như trên;

- UBND tỉnh (báo cáo);
- Lãnh đạo Thanh tra tỉnh; 

- Văn phòng, Các phòng NV1,2,3;

- Lưu: VT, NV3 (hồ sơ).
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