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	UBND TỈNH QUẢNG NGÃI

THANH TRA TỈNH                                 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:           /TTT-VP
    V/v chuyển đơn kiến nghị,

phản ánh
	      Quảng Ngãi, ngày        tháng  7 năm 2025


PHIẾU CHUYỂN ĐƠN KIẾN NGHỊ, PHẢN ÁNH

  
           Kính gửi: Trưởng Thi hành án dân sự tỉnh Quảng Ngãi

Thanh tra tỉnh nhận đơn đề ngày 01/7/2025 của bà Phùng Thị Dịu (địa chỉ: Số 71/3 Lê Hữu Trác, phường Trần Phú, thành phố Quảng Ngãi - nay là phường Nghĩa Lộ, tỉnh Quảng Ngãi), có nội dung: Yêu cầu giải quyết thi hành án đối với Bản án đã có hiệu lực từ năm 2021.
         Qua xem xét nội dung đơn và tài liệu kèm theo, thấy: Bà Phùng Thị Dịu đã nhiều lần gửi đơn đến Chi cục Thi hành án dân sự huyện Bình Sơn (nay là Phòng thi hành án dân sự Khu vực II - Quảng Ngãi) để yêu cầu giải quyết nhưng đến nay vụ việc vẫn chưa được giải quyết dứt điểm, công dân tiếp tục phát sinh đơn. 
         Căn cứ khoản 2 Điều 20 Thông tư số 05/2021/TT-TTCP ngày 01/10/2021 của Tổng Thanh tra Chính phủ quy định quy trình xử lý đơn khiếu nại, đơn tố cáo, đơn kiến nghị, phản ánh, Điều 28 Thông tư số 13/2021/TT-BTP ngày 30/12/2021 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp quy định quy trình xử lý, giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị phản ánh trong thi hành án dân sự và Quyết định số 630/QĐ-TCTHADS ngày 26/6/2025 của Tổng Cục trưởng Tổng Cục Thi hành án dân sự về việc ban hành một số quy trình trong nội bộ cơ quan thi hành án dân sự, Thanh tra tỉnh chuyển đơn và tài liệu kèm theo đơn của công dân đến Trưởng Thi hành án dân sự tỉnh Quảng Ngãi để xem xét, giải quyết theo thẩm quyền quy định./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Lãnh đạo Thanh tra tỉnh; 
- Ban Tiếp công dân tỉnh;

- Văn phòng, Phòng Nghiệp vụ 1;

- Lưu: VT, VP (TCD).
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