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	V/v đề nghị hướng dẫn tiến hành thanh tra chuyên đề theo Kế hoạch số 1505/KH-TTCP ngày 22/7/2025 của Thanh tra Chính phủ
	


	        Kính gửi:
	Thanh tra Chính phủ

	
	


Thực hiện Kế hoạch số 1505/KH-TTCP ngày 22/7/2025 của Thanh tra Chính phủ về Thanh tra chuyên đề các công trình, dự án khó khăn, vướng mắc, chậm tiến độ, tồn đọng kéo dài, hiệu quả thấp, nguy cơ gây thất thoát, lãng phí; UBND tỉnh Quảng Ngãi đã có Công văn số 643/UBND-NC ngày 24/7/2025 giao Thanh tra tỉnh chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị và địa phương có liên quan tổ chức triển khai cuộc thanh tra chuyên đề đối với 28 công trình, dự án có khó khăn, vướng mắc, chậm tiến độ, tồn đọng kéo dài hiệu quả thấp, nguy cơ gây thất thoát, lãng phí theo Kế hoạch số 1505/KH-TTCP. Hiện nay, Thanh tra tỉnh Quảng Ngãi đang khẩn trương triển khai các thủ tục để tiến hành thanh tra theo đúng Kế hoạch.

Tuy nhiên, theo hướng dẫn của Thanh tra Chính phủ tại điểm 1 Mục II Kế hoạch số 1505/KH-TTCP ngày 22/7/2025 thì không tiến hành thanh tra đối với các công trình, dự án đã có kết luận thanh tra, kiểm tra, điều tra, bản án. Nhưng qua rà soát bước đầu đối với 28 công trình, dự án nằm trong danh mục giao Thanh tra tỉnh Quảng Ngãi tiến hành thanh tra có 27/28 công trình, dự án đã được Ủy ban Kiểm tra Trung ương, Thanh tra Chính phủ, Kiểm toán Nhà nước Khu vực III và Thanh tra tỉnh Quảng Ngãi tiến hành thanh tra, kiểm tra, kiểm toán
 và có kết luận nội dung liên quan đến các sai phạm về đầu tư, đất đai, quy hoạch, xây dựng và nghĩa vụ tài chính về đất đai, …. (trong đó có 04 dự án tại Kết luận thanh tra số 369/KL-TTCP ngày 01/10/2024 của Tổng Thanh tra Chính phủ kiến nghị chuyển thông tin sang cơ quan điều tra xem xét, xử lý theo quy định). Hiện nay, UBND tỉnh Quảng Ngãi đang thực hiện các biện pháp khắc phục sai phạm sau thanh tra, kiểm tra, kiểm toán và có Công văn số 766/UBND-KTTH ngày 14/02/2025 kiến nghị Thủ tướng Chính phủ, Bộ Tài chính cho áp dụng cơ chế đặc thù theo Nghị quyết số 170/2024/NQ-QH15 liên quan đối với các dự án cấp chủ trương đầu tư, giao đất, cho thuê đất không qua đấu giá, đấu thầu dự án.
Như vậy, hiện nay Thanh tra tỉnh có vướng mắc cần hướng dẫn của Thanh tra Chính phủ, đó là:

(1) Thanh tra tỉnh Quảng Ngãi sẽ tiến hành thanh tra đối với 28 công trình, dự án khó khăn, vướng mắc, chậm tiến độ, tồn đọng kéo dài, hiệu quả thấp, nguy cơ gây thất thoát, lãng phí theo đúng Kế hoạch số 1505/KH-TTCP ngày 22/7/2025 của Thanh tra Chính phủ. Trong quá trình thanh tra sẽ kế thừa những nội dung đã được các cơ quan kiểm tra, thanh tra, kiểm toán kết luận.

(2) Chỉ thanh tra đối với 01/28 dự án chưa được các cơ quan kiểm tra, thanh tra, kiểm toán tiến hành kiểm tra, thanh tra, kiểm toán; đối với 27/28 công trình, dự án đã được Ủy ban Kiểm tra Trung ương, Thanh tra Chính phủ, Kiểm toán Nhà nước Khu vực III và Thanh tra tỉnh Quảng Ngãi kiểm tra, kiểm toán, thanh tra thì chỉ thu thập những khó khăn, vướng mắc, chậm tiến độ, tồn đọng kéo dài, hiệu quả thấp, nguy cơ gây thất thoát, lãng phí để kiến nghị tháo gỡ.

(Có Danh mục 28 công trình, dự án kèm theo)

Thanh tra tỉnh Quảng Ngãi kính báo cáo và đề nghị Thanh tra Chính phủ quan tâm, có hướng dẫn cụ thể để Thanh tra tỉnh tiến hành thanh tra đảm bảo thời gian, nội dung theo quy định./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- CT, PCT UBND tỉnh;

- Văn phòng UBND tỉnh;

- Các Sở: Tài chính, Xây dựng, Công Thương; Nông nghiệp và Môi trường;

- Sở Tư pháp;

- Lãnh đạo Thanh tra tỉnh;

- Văn phòng, phòng NV4;

- Lưu: VT, Hồ sơ (NV4).


	CHÁNH THANH TRA

Nguyễn Văn Điệu


� (1) Kết luận của Ủy ban Kiểm tra Trung ương; (2) Kết luận thanh tra số 332/KL-TTCP ngày 10/02/2015 của Tổng Thanh tra Chính phủ về việc chấp hành pháp luật trong quản lý, sử dụng đất đai và quản lý đầu tư xây dựng trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi từ tháng 01/2007 đến tháng 6/2013; (3) Kết luận thanh tra số 369/KL-TTCP ngày 10/01/2024 của Tổng Thanh tra Chính phủ về việc thực hiện pháp luật về thanh tra, tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, PCTN; việc chấp hành chính sách pháp luật trong quản lý, sử dụng đất đai, hoạt động khai thác cát, đất, đá, sỏi và quản lý đầu tư xây dựng trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi từ năm 2016 đến năm 2020; thanh tra một số dự án trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Văn bản số 8321/VPCP-V.I ngày 05/10/2020 của Văn phòng Chính phủ; (4) Thông báo số 138/TB-KTNN ngày 25/6/2021 và số 209/TB-KV III ngày 29/6/2021 của Kiểm toán Nhà nước Khu vực III về kết quả kiểm toán chuyên đề quản lý quy hoạch, cấp phép xây dựng tại các đô thị giai đoạn 2017-2020 trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi; (5) Các kết luận thanh tra của Chánh Thanh tra tỉnh Quảng Ngãi: số 13/KL-TTT ngày 13/11/2019, số 139/KL-TTT ngày 29/10/2024 và số 142/KL-TTT ngày 31/10/2024 liên quan đến đầu tư, đất đai, quy hoạch, xây dựng.





