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	UBND TỈNH QUẢNG NGÃI

THANH TRA TỈNH
	
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:        /BC-TTT
	
	        Quảng Ngãi, ngày     tháng    năm 2025


BÁO CÁO 

Kết quả thực hiện Nghị quyết số 74/2022/QH15

 ngày 15/11/2022 của Quốc hội

Theo đề nghị của Sở Tài chính tại Công văn số 474/STC-QLNS ngày 24 tháng 7 năm 2025 của Sở Tài chính về báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết số 74/2022/NQ-QH15 ngày 15/11/2022 của Quốc hội về “đẩy mạnh việc thực hiện chính sách, pháp luật về thực hành tiết kiệm chống lãng phí”, Thanh tra tỉnh báo cáo kết quả thực hiện với các nội dung như sau:
I. Việc ban hành chương trình, kế hoạch triển khai Nghị quyết số 74/2022/QH15 ngày 15/11/2022 của Quốc hội
Sau khí có Nghị quyết Nghị quyết số 74/2022/QH15 ngày 15/11/2022 của Quốc hội và Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết của Chính phủ và UBND Tỉnh Quảng Ngãi. Tập thể Lãnh đạo Thanh tra tỉnh đã ban hành các chương trình, kế hoạch triển khai thực hiện; lãnh đạo, chỉ đạo tập thể lãnh đạo và công chức, người lao động cơ quan Thanh tra tỉnh chấp hành nghiêm túc Nghị quyết số 74/2022/QH15 ngày 15/11/2022 của Quốc hội. 
Thanh tra tỉnh luôn nhận được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo sâu sát, kịp thời của Thanh tra Chính phủ, Thường trực Tỉnh ủy và Ủy ban nhân dân tỉnh; sự giúp đỡ, cộng tác của các cơ quan, tổ chức có liên quan và sự tín nhiệm của nhân dân trong giải quyết công việc nên việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 74/2022/QH15 ngày 15/11/2022 của Quốc hội có phần thuận lợi. Bên cạnh đó, sự phối hợp chặt chẽ giữa Lãnh đạo, Đảng ủy trong việc tổ chức thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, thực hiện đồng bộ nhiều biện pháp và việc tiết kiệm chi, cộng với sự nỗ lực, phấn đấu của từng công chức, người lao động cơ quan nên kết quả thực hành tiết kiệm, chống lãng phí của cơ quan đạt được một số kết quả tích cực, không xảy ra hiện tượng lãng phí.
II. Kết quả thực hiện Nghị quyết số 74/2022/QH15 ngày 15/11/2022 của Quốc hội.
1. Việc tổ chức thực hiện phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp chung về THTK, CLP 
1.1. Việc tuyên truyền phổ biến, quán triệt chủ trương của Đảng, quy định của pháp luật về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí
Lãnh đạo Thanh tra tỉnh đã phối hợp với Đảng ủy và các tổ chức, đoàn thể trong cơ quan thường xuyên quán triệt, triển khai, tuyên truyền sâu rộng trong công chức, người lao động Thanh tra tỉnh chủ trương của Đảng, quy định của pháp luật về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, không chỉ nghiêm túc thực hiện mà còn áp dụng tốt trong công tác thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng theo chức trách được giao. 
Việc quán triệt, triển khai, tuyên truyền thông qua các hình thức như: lồng ghép trong các cuộc họp, hội nghị cơ quan, chuyển tải bằng phần mềm quản lý và điều hành văn bản điện tử Office,... Do vậy, đã tạo được sự chuyển biến tích cực cả về nhận thức và hành động của toàn thể công chức, người lao động Thanh tra tỉnh, góp phần nâng cao ý thức kỷ luật, kỷ cương hành chính, tinh thần trách nhiệm trong thực thi công vụ và thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.
1.2.Công tác lãnh đạo, chỉ đạo xây dựng và tổ chức thực hiện về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí
 Nhằm cụ thể hóa và triển khai Chương trình hành động về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm hàng năm của UBND tỉnh Quảng Ngãi
, Thanh tra tỉnh đã ban hành Kế hoạch về thực hiện chương trình hành động thực hành tiết kiệm, chống lãng phí
. Trong đó, Thanh tra tỉnh xây dựng các mục tiêu, chỉ tiêu cụ thể, phân công trách nhiệm cho từng bộ phận, cá nhân chủ trì thực hiện và đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc thực hiện theo Kế hoạch đề ra.
Trong thời gian qua, Thanh tra tỉnh đã chấp hành nghiêm các quy định của Chính phủ, của Bộ, ngành Trung ương và Ủy ban nhân dân tỉnh về chế độ, tiêu chuẩn, định mức sử dụng tài sản, ngân sách nhà nước.
1.3.Kết quả chống lãng phí phát hiện qua công tác thanh tra
Từ khi có Nghị quyết 74/2022/QH15 ngày 15/11/2022 của Quốc hội đến nay, Thanh tra tỉnh đã tiến hành thanh tra tổng số là 34 cuộc, trong đó: 
+ Năm 2023, Thanh tra tỉnh thực hiện 10 cuộc thanh tra (kỳ trước chuyển sang 08 cuộc và trong năm 02 cuộc). Kết quả: Ban hành 03 Kết luận thanh tra đối với 03 cuộc thanh tra từ năm 2022 chuyển sang trình dự thảo Kết luận thanh tra đối với 01 cuộc; đang hoàn chỉnh dự thảo Kết luận thanh tra theo chỉ đạo của Chủ tịch UBND tỉnh đối với 03 cuộc; đang xây dựng dự thảo Kết luận thanh tra 02 cuộc và đang thanh tra trực tiếp 01 cuộc). Đối với các cuộc thanh tra đã ban hành kết luận, phát hiện sai phạm với tổng số tiền 14.577,3 triệu đồng và 11.004m2 đất; qua thanh tra kiến nghị thu hồi 1.623,8 triệu đồng và 11.004m2 đất, kiến nghị xử lý khác 12.953,5 triệu đồng cùng nhiều biện pháp khắc phục, chấn chỉnh khác.
+ Năm 2024 Thanh tra tỉnh đã triển khai thực hiện tốt hoạt động thanh tra, góp phần kiểm tra, giám sát việc tuân thủ pháp luật về THTK, CLP; đã triển khai 24 cuộc thanh tra. Kết quả đã ban hành 23 kết luận thanh tra của 16 cuộc, phát hiện sai phạm với tổng số tiền 89.991,5 triệu đồng và 600m2 đất; kiến nghị thu hồi 6.118,1 triệu đồng, kiến nghị xử lý khác 83.873,43 triệu đồng và 600m2 đất; kiến nghị kiểm điểm 50 tập thể, 144 cá nhân, chuyển cơ quan điều tra xem xét 01 vụ việc có dấu hiệu tội phạm và nhiều biện pháp khắc phục, chấn chỉnh khác.
+ Ngoài ra tiến hành kiểm tra nội bộ đối với 02 phòng Nghiệp vụ trực thuộc để đánh giá kết quả thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao, việc quản lý, sử dụng tài sản công gắn với trách nhiệm THTK, CLP trong hoạt động thực thi công vụ của tập thể, công chức phòng nghiệp vụ. Hoạt động giám sát việc thực hiện quy định pháp luật về THTK, CLP đã được phát huy hiệu quả thông qua việc chấp hành nội quy, quy chế làm việc, quy chế chi tiêu nội bộ và quản lý, sử dụng tài sản công, … cũng như thông qua hoạt động giám sát của Ban Thanh tra Nhân dân và các hội, đoàn thể trực thuộc, góp phần phát huy hiệu quả công tác THTK, CLP trong nội bộ.
2. Việc triển khai các nhiệm vụ được giao tại các khoản 2 và 3 Điều 2 Nghị quyết số 74/2022/QH15
2.1. Các giải pháp, nhiệm vụ thực hành tiết kiệm, chống lãng phí đã được triển khai thực hiện 
- Triển khai, đôn đốc thực hiện nghiêm túc các quy định Đảng, Nhà nước về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí để tạo nên thay đổi sâu sắc trong nhận thức và tính tiên phong, gương mẫu trong công tác đối với công chức, người lao động Thanh tra tỉnh.
- Triển khai thực hiện có hiệu quả Kế hoạch phòng, chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm hàng năm của Thanh tra tỉnh
.
- Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính và ứng dụng công nghệ thông tin vào hoạt động công vụ nhằm tăng hiệu quả, chất lượng công tác; trọng tâm là tập trung nâng cao chất lượng thực thi công vụ của đội ngũ công chức, nghiên cứu xây dựng và ứng dụng các phần mềm phục vụ công tác, xây dựng hoàn thiện và đưa vào áp dụng các quy trình quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO 9001:2015; đồng thời, tăng cường thực hiện các giải pháp thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong quản lý thu - chi ngân sách và quản lý, sử dụng tài sản công.
- Chấp hành đúng các quy định của cấp trên về chế độ, tiêu chuẩn, định mức sử dụng tài sản công, ngân sách nhà nước; Tiếp tục thực hiện tốt Quy chế dân chủ ở cơ sở, đảm bảo công khai, minh bạch trong các hoạt động tài chính, mọi chế độ, quyền lợi, trách nhiệm của công chức, người lao động.
- Thường xuyên rà soát Quy chế chi tiêu nội bộ và quản lý, sử dụng tài sản công của Thanh tra tỉnh để sửa đổi, bổ sung cho phù hợp với điều kiện cụ thể. 
- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong các lĩnh vực đầu tư xây dựng cơ bản, quản lý sử dụng đất đai, thu chi ngân sách nhà nước và quản lý sử dụng tài sản công, chủ động ngăn chặn và phát hiện kịp thời các hành vi gây lãng phí công quỹ, thất thoát tài sản Nhà nước.
- Thực hiện nghiêm túc việc sơ kết, tổng kết đánh giá kết quả thực hiện và chấp hành đúng quy định về chế độ thông tin, báo cáo công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí theo quy định.
2.2. Tình hình, kết quả thực hiện
2.2.1. Kết quả thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong lĩnh vực quản lý, sử dụng ngân sách nhà nước và tài sản công
a) Việc ban hành văn bản thực hiện định mức, tiêu chuẩn, chế độ:
Hàng năm, ngay từ đầu năm, Thanh tra tỉnh đã ban hành Quy chế chi tiêu nội bộ và quản lý, sử dụng tài sản công và Kế hoạch mua sắm, sửa chữa tài sản của Thanh tra tỉnh. Các văn bản này đã cụ thể hóa việc định mức, tiêu chuẩn, chế độ về sử dụng ngân sách, tài sản nhà nước; qua đó đã góp phần thực hiện tốt chủ trương của Nhà nước về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong chi tiêu ngân sách và quản lý, sử dụng tài sản công.
b) Việc quản lý, sử dụng kinh phí thường xuyên:
- Thanh tra tỉnh đã chấp hành nghiêm túc các quy định về chế độ, tiêu chuẩn, định mức sử dụng tài sản, ngân sách nhà nước của cơ quan cấp trên; đã thực hiện thanh toán đúng chế độ cho công chức, người lao động và chỉ mua sắm, sửa chữa những trang thiết bị thật sự cần thiết cho nhu cầu công tác theo đúng Kế hoạch đã phê duyệt; quản lý sử dụng tài sản công đúng mục đích, tiết kiệm và có hiệu quả. Mở sổ theo dõi cụ thể việc quản lý, sử dụng tài sản của nhà nước đối với từng công chức và người lao động. Việc sửa chữa, thay thế các thiết bị làm việc đều được xác định rõ nguyên nhân hư hỏng.
Bên cạnh đó, Lãnh đạo Thanh tra tỉnh cũng đã phối hợp Đảng ủy thường xuyên quán triệt cho công chức, người lao động, đảng viên trong cơ quan nêu cao tinh thần tự giác, nỗ lực phấn đấu trong công tác chuyên môn, tiết kiệm trong chi phí hoạt động nhằm tăng thu nhập cho cá nhân, với các biện pháp cụ thể như: giao việc cho công chức, người lao động có quy định rõ thời gian hoàn thành; việc đi công tác cơ sở phải có nội dung, kế hoạch cụ thể và được người phụ trách phê duyệt; các phương tiện, trang thiết bị của cơ quan chỉ được sử dụng cho nhu cầu công tác; đã ứng dụng có hiệu quả phần mềm văn phòng điện tử (Office) trong xử lý văn bản và trao đổi thông tin qua mạng thay cho việc in ấn, sao chụp các loại văn bản, giấy tờ hành chính; Hầu hết máy tính đều được kết nối mạng Internet và tăng cường kỹ năng sử dụng mạng để công chức nghiên cứu thông tin, văn bản pháp luật, cắt giảm các báo in không cần thiết, chỉ mua báo in của Đảng, của ngành theo quy định... Lãnh đạo Thanh tra tỉnh đã thực hiện nghiêm túc việc tiết kiệm chi ngân sách theo quy định hiện hành; không dùng công quỹ làm quà biếu; không sử dụng xe công vào mục đích riêng; chỉ tiếp khách khi thực sự cần thiết và trên tinh thần hết sức tiết kiệm. 
- Việc xây dựng Quy chế chi tiêu nội bộ đảm bảo công khai, dân chủ, làm căn cứ tổ chức quản lý và thực hiện trong việc sử dụng ngân sách và tham gia giám sát của công chức, người lao động trong việc chấp hành các định mức chi tiêu tài chính, sử dụng ngân sách. Việc cử công chức đi đào tạo, bồi dưỡng theo đúng Kế hoạch đã được phê duyệt từ đầu năm; các đoàn thanh tra, tổ công tác khuyến khích làm việc tại cơ quan, chỉ làm việc ở các đơn vị được thanh tra khi thực cần thiết; tăng cường việc áp dụng giao khoán kinh phí cho từng phòng nghiệp vụ, từng cá nhân về sử dụng điện thoại, văn phòng phẩm,…
- Thanh tra tỉnh đã sử dụng điện năng lượng mặt trời đã giúp đơn vị tiết kiệm được phần nào chi phí; đơn vị thường xuyên kiểm tra, đôn đốc việc thực hành tiết kiệm điện, nước sạch trong cơ quan. Tắt tất cả các thiết bị dùng điện khi ra khỏi phòng và hết giờ làm việc. Tăng cường sử dụng ánh sáng và thông gió tự nhiên, tắt bớt đèn chiếu sáng khi số người làm việc trong phòng giảm, sử dụng đèn led nhằm tiết kiệm điện nên tạo nguồn tiết kiệm chi; qua đó góp phần động viên, thúc đẩy tinh thần làm việc của công chức, người lao động cơ quan. 

c) Việc mua sắm, sử dụng phương tiện đi lại:

Hiện tại, Thanh tra tỉnh sử dụng phương tiện đúng định mức theo quy định, được trang bị 03 xe ô tô ( Quảng Ngãi cũ 01 xe 7 chổ và Kon Tum cũ 02 xe) phục vụ nhu cầu công tác của cơ quan. Xe ô tô được sử dụng đúng mục đích công vụ, không sử dụng vào việc riêng; việc sử dụng xe đi công tác theo đúng quy định về tiêu chuẩn, định mức của Nhà nước và Quy chế quản lý, sử dụng tài sản công của cơ quan.
d) Việc quản lý, sử dụng đất đai, trụ sở làm việc:
Hiện nay Thanh tra tỉnh đang quản lý, sử dụng đất, trụ sở làm việc tại 03 địa điểm. Trong đó trụ sở chính số 68 Phạm Văn Đồng- Phường Trương Quang Trọng; trụ sở thứ hai số 144- Bà Triệu – Phường Kon Tum và Trụ sở thứ 3 số 244 Nguyễn Du, phường Cẩm Thành, tỉnh Quảng Ngãi để làm việc. Việc quản lý, sử dụng, làm việc đúng mục đích, thực hành tiết kiệm.
2.2.2. Hành vi lãng phí và kết quả xử lý
Từ khí có Nghị quyết 74/2022/QH15 ngày15/11/2022 của Quốc hội ban hành đến nay, tại cơ quan Thanh tra tỉnh không có công chức, người lao động nào có hành vi lãng phí bị xử lý.
Trên đây là kết quả thực hiện Nghị quyết số 74/2022/QH15 ngày 15/11/2022 của Quốc hội của Thanh tra tỉnh Quảng Ngãi, đề nghị Sở Tài chính tổng hợp./.

	Nơi nhận:

- Sở Tài chính; 

- Lãnh đạo Thanh tra tỉnh;

- VP và các Phòng NV;

- Lưu: VT, VP. 
	CHÁNH THANH TRA

Nguyễn Văn Điệu


� Quyết định số 118/QĐ-UBND ngày 30/01/2024; của Ủy ban nhân dân tỉnh; Quyết định số 155/QĐ-UBND ngày 24/01/2025;


	� Kế hoạh số 127/KH-TTT ngày 09/02/2023 của Thanh tra tỉnh; Kế hoạh số 898/KH-TTT ngày 14/08/2024 của Thanh tra tỉnh và Kế hoạh số 162/KH-TTT ngày 10/02/2025 của Thanh tra tỉnh.


� Kế hoạh số 127/KH-TTT ngày 09/02/2023 của Thanh tra tỉnh; Kế hoạh số ……/KH-TTT ngày 10/02/2023 của Thanh tra tỉnh và Kế hoạh số 162/KH-TTT ngày 10/02/2025 của Thanh tra tỉnh
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