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Cảnh sát điều tra Công an tỉnh 

	


Kính gửi: Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an tỉnh  
Thanh tra tỉnh nhận được Văn bản số 2411/CSKT ngày 24/7/2025 của Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an tỉnh Quảng Ngãi, theo đó chuyển vụ việc có hành vi vi phạm hành chính trong lĩnh vực đất đai và đề nghị Thanh tra tỉnh xem xét, xử lý vi phạm hành chính theo quy định. 
Qua nghiên cứu nội dung Văn bản số 2411/CSKT, đối chiếu các quy định của pháp luật có liên quan, Thanh tra tỉnh có ý kiến như sau:

1. Theo Điều 7 Luật Thanh tra năm 2025 hiện hành thì hệ thống các cơ quan thanh tra không còn thanh tra cấp sở. 
Tại các Điều 17 Luật Thanh tra năm 2025, khoản 4 Điều 1 Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật Xử lý vi phạm hành chính năm 2025 và Điều 7 Nghị định số 189/2025/NĐ-CP ngày 01/7/2025 của Chính phủ thì Chánh Thanh tra tỉnh, Trưởng đoàn thanh tra, Thanh tra viên thuộc Thanh tra tỉnh không có thẩm quyền xử lý vi phạm hành chính. 

2. Về thẩm quyền xử lý vi phạm hành chính trong lĩnh vực đất đai, theo nghiên cứu của Thanh tra tỉnh thì:

- Thẩm quyền áp dụng các hình thức xử phạt, biện pháp khắc phục hậu quả của chức danh Giám đốc các sở được quy định tại khoản 4 Điều 1 Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật Xử lý vi phạm hành chính năm 2025 và khoản 2 Điều 6 Nghị định số 189/2025/NĐ-CP, gồm: Phạt cảnh cáo; phạt tiền đến 80% mức tiền phạt tối đa đối với lĩnh vực tương ứng quy định tại Điều 24 của Luật Xử lý vi phạm hành chính; tước quyền sử dụng giấy phép, chứng chỉ hành nghề có thời hạn hoặc đình chỉ hoạt động có thời hạn; tịch thu tang vật, phương tiện vi phạm hành chính; áp dụng biện pháp khắc phục hậu quả quy định tại khoản 1 Điều 28 của Luật Xử lý vi phạm hành chính.

- Thẩm quyền áp dụng các hình thức xử phạt, biện pháp khắc phục hậu quả của chức danh của Chủ tịch UBND cấp xã được quy định tại Điều 30 Nghị định số 123/2024/NĐ-CP ngày 04/10/2024 của Chính phủ quy định về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực đất đai; điểm b khoản 1 Điều 5 Nghị định số 189/2025/NĐ-CP, gồm: Phạt cảnh cáo; phạt tiền đến 50% mức tiền phạt tối đa đối với lĩnh vực tương ứng quy định tại Điều 24 của Luật Xử lý vi phạm hành chính; tước quyền sử dụng giấy phép, chứng chỉ hành nghề có thời hạn hoặc đình chỉ hoạt động có thời hạn; tịch thu tang vật, phương tiện vi phạm hành chính; áp dụng biện pháp khắc phục hậu quả quy định tại khoản 1 Điều 28 của Luật Xử lý vi phạm hành chính. 
Ngoài ra, tại khoản 3 Điều 3 quy định chuyển tiếp của Luật sửa đổi, bổ sung một số điều Luật Xử lý vi phạm hành chính năm 2025 có quy định “Chủ tịch UBND cấp xã thực hiện thẩm quyền trong xử phạt vi phạm hành chính của Chủ tịch UBND cấp huyện”
- Theo điều khoản chuyển tiếp được quy định tại khoản 3 Điều 21 Nghị định số 189/2025/NĐ-CP về thẩm quyền xử phạt vi phạm hành chính thì: “3. Đối với chức danh chưa được quy định thẩm quyền xử phạt vi phạm hành chính tại nghị định xử phạt vi phạm hành chính trong các lĩnh vực quản lý nhà nước nhưng được quy định thẩm quyền xử phạt vi phạm hành chính tại Nghị định này, thì thực hiện thẩm quyền xử phạt vi phạm hành chính trong phạm vi ngành, lĩnh vực, địa bàn quản lý theo quy định tại Nghị định này cho đến khi có quy định của Chính phủ thay thế”.

Như vậy, đối chiếu các quy định nêu trên thì Thanh tra tỉnh hiểu rằng các hành vi sai phạm được nêu trong nội dung Văn bản số 2411/CSKT: “Hành vi vi phạm trên của bà Hà Thị Phương Thảo đã vi phạm khoản 3 Điều 27 Nghị định số 123/2024/NĐ-CP ngày 04/10/2024 của Chính phủ về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực đất đai. Mặc dù thời hiệu xử phạt vi phạm hành chính đã hết nhưng cần phải ban hành quyết định áp dụng hình thức tịch thu giấy tờ giả đã sử dụng và biện pháp khắc phục hậu quả theo quy định tại khoản 4, khoản 5 Điều 27 và điểm b, khoản 1 Điều 35 Nghị định số 123/2024/NĐ-CP ngày 04/10/2024 của Chính phủ”, thì thẩm quyền xử phạt và áp dụng biện pháp khắc phục hậu quả đối với hành vi vi phạm hành chính trong lĩnh vực đất đai là của Giám đốc Sở Nông nghiệp và Môi trường, Chủ tịch UBND cấp xã (tùy theo mức độ). 

3. Thanh tra tỉnh đề nghị Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an tỉnh xem xét, trao đổi với Sở Tư pháp (cơ quan có thẩm quyền về quản lý công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính) để chuyển hồ sơ đến đúng cơ quan có thẩm quyền giải quyết theo quy định của pháp luật.

Thanh tra tỉnh chuyển trả vụ việc để Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an tỉnh xem xét, tiếp tục xử lý theo đúng quy định của pháp luật./.​
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- Lãnh đạo Thanh tra tỉnh;
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- Lưu: VT, NV4.
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