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	UBND TỈNH QUẢNG NGÃI

THANH TRA TỈNH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:          /TTT-NV5
	Quảng Ngãi, ngày        tháng 7 năm 2025

	V/v góp ý dự thảo Quy định về 
dạy thêm, học thêm trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi
	


                         Kính gửi: Sở Giáo dục và Đào tạo
Theo đề nghị của Sở Giáo dục và Đào tạo tại Văn bản số 270/SGDĐT-GDTrH ngày 25/7/2025 về việc lấy ý kiến góp ý dự thảo ban hành Quy định về dạy thêm, học thêm trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi; sau khi nghiên cứu, Thanh tra tỉnh có ý kiến như sau:

1. Cơ bản thống nhất với dự thảo Quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quy định về dạy thêm, học thêm trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi do Sở Giáo dục và Đào tạo soạn thảo.
2. Thanh tra tỉnh tham gia góp ý thêm một số nội dung sau:
a) Về thể thức dự thảo văn bản: Đề nghị Sở Giáo dục và Đào tạo rà soát, thống nhất đối với việc viện dẫn Thông tư số 29/2024/TT-BGDĐT ngày 30/12/2024 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo Quy định về dạy thêm, học thêm đảm bảo theo quy định tại Nghị định số 30/2020/NĐ-CP ngày 05/3/2020 của Chính phủ về công tác văn thư.
b) Về nội dung dự thảo văn bản
- Tại khoản 1 Điều 1, dự thảo quy định ghi: “Quy định này quy định về dạy thêm, học thêm trên địa bàn Quảng Ngãi…”, đề nghị sửa đổi như sau: “Quy định này quy định về dạy thêm, học thêm trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi …”.
- Tại khoản 1 Điều 8, dự thảo quy định ghi: “Ủy ban nhân dân cấp xã chịu trách nhiệm quản lý hoạt động dạy thêm, học thêm trên địa bàn theo Điều 10 Thông tư số 29/2024/TT-BGDĐT và Quy định này”, đề nghị sửa đổi như sau: “Ủy ban nhân dân cấp xã chịu trách nhiệm quản lý hoạt động dạy thêm, học thêm trên địa bàn theo Điều 10 Thông tư số 29/2024/TT-BGDĐT; khoản 1 Điều 16 Thông tư số 10/2025/TT-BGDĐT và Quy định này”.
- Tại khoản 3 Điều 8, dự thảo quy định ghi: “Thanh tra, kiểm tra, xử lý vi phạm trong hoạt động dạy thêm, học thêm theo thẩm quyền”, đề nghị sửa đổi như sau: “Hướng dẫn, kiểm tra, xử lý hoặc kiến nghị với cơ quan có thẩm quyền xử lý vi phạm trong hoạt động dạy thêm, học thêm trên địa bàn”.
Lý do: 
+ Theo quy định tại Luật Thanh tra năm 2025 thì Ủy ban nhân dân cấp xã không có cơ quan thanh tra nên không thực hiện chức năng thanh tra.
+ Tại khoản 4 Điều 42 Nghị định số 142/2025/NĐ-CP
 quy định thẩm quyền của Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp xã: Chỉ đạo, tổ chức kiểm tra việc tuân thủ pháp luật đối với các cơ sở giáo dục thuộc thẩm quyền quản lý nhà nước của Ủy ban nhân dân cấp xã; chỉ đạo, tổ chức kiểm tra, giám sát việc thực hiện công tác quản lý nhà giáo, cán bộ quản lý cơ sở giáo dục, viên chức, người lao động tại các cơ sở giáo dục thuộc thẩm quyền quản lý. Đồng thời, tại khoản 2 Điều 10 Thông tư số 29/2024/TT-BGDĐT
 và khoản 1 Điều 16 Thông tư số 10/2025/TT-BGDĐT
 quy định: Ủy ban nhân dân cấp xã có trách nhiệm hướng dẫn, kiểm tra, xử lý hoặc kiến nghị với cơ quan có thẩm quyền xử lý vi phạm.

- Tại khoản 2 Điều 11, dự thảo quy định ghi: “Sở Giáo dục và Đào tạo, Thanh tra tỉnh, Ủy ban nhân dân cấp xã có trách nhiệm thực hiện, hướng dẫn thực hiện công tác thanh tra, kiểm tra, xử lý sai phạm trong hoạt động dạy thêm, học thêm theo thẩm quyền”, đề nghị biên tập lại như sau: “Sở Giáo dục và Đào tạo, Thanh tra tỉnh, Ủy ban nhân dân cấp xã có trách nhiệm thực hiện công tác thanh tra, kiểm tra, xử lý vi phạm trong hoạt động dạy thêm, học thêm theo thẩm quyền”.
Thanh tra tỉnh thông tin để Sở Giáo dục và Đào tạo biết, tổng hợp./.
	​​​​​Nơi nhận:



 

- Như trên;

- Lãnh đạo Thanh tra tỉnh;
- Văn phòng, PNV 5;
- Lưu: VT, NV5.

	KT. CHÁNH THANH TRA
PHÓ CHÁNH THANH TRA

Nguyễn Hải Nam


� Nghị định số 142/2025/NĐ-CP ngày 12/6/2025 của Chính phủ Quy định về phân định thẩm quyền của chính quyền địa phương hai cấp trong lĩnh vực quản lý nhà nước của Bộ Giáo dục và Đào tạo.


� Thông tư số 29/2024/TT-BGDĐT ngày 30/12/2024 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo Quy định về dạy thêm, học thêm.


� Thông tư số 10/2025/TT-BGDĐT ngày 12/6/2025 của Bộ Giáo dục và Đào tạo Quy định về phân quyền, phân cấp và phân định thẩm quyền thực hiện nhiệm vụ quản lý nhà nước của chính quyền địa phương hai cấp đối với giáo dục phổ thông.






