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	UBND TỈNH QUẢNG NGÃI
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	THANH TRA TỈNH
Số:        /BC-TTT
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Quảng Ngãi, ngày      tháng 7 năm 2025


BÁO CÁO

Kết quả triển khai thực hiện Đề án 06 giai đoạn 2022-2025 

Theo Công văn số 590/CAT-QLHC(Đ1) ngày 22/7/2025 của Công an tỉnh Quảng Ngãi về việc báo cáo kết quả thực hiện Đề án 06/CP giai đoạn 2022-2025; Thanh tra tỉnh báo cáo kết quả triển khai thực hiện như sau:

I. Khái quát tình hình

1. Thanh tra tỉnh là cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, có chức năng tham mưu, giúp Ủy ban nhân dân tỉnh quản lý nhà nước về công tác thanh tra, tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng, tiêu cực; thực hiện nhiệm vụ thanh tra trong phạm vi quản lý nhà nước của Ủy ban nhân dân tỉnh; thực hiện nhiệm vụ tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng chống tham nhũng, tiêu cực theo quy định của pháp luật.
Thanh tra tỉnh luôn nhận được sự quan tâm, lãnh đạo, chỉ đạo của Thanh tra Chính phủ, Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh, sự phối kết hợp của các sở, ban ngành và địa phương trên địa bàn tỉnh; Lãnh đạo Thanh tra tỉnh đã phối hợp chặt chẽ với Đảng ủy tập trung lãnh đạo, chỉ đạo đảng viên, công chức và người lao động thực hiện tốt chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước, khắc phục mọi khó khăn, luôn nỗ lực, cố gắng trong công tác tham mưu, tổ chức triển khai thực hiện nhiệm vụ theo đúng chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được giao và các nhiệm vụ do UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh chỉ đạo; chủ động xây dựng các chương trình, kế hoạch, triển khai thực hiện các nhiệm vụ chuyên môn, đề cao vai trò trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan trong việc thực hiện các nhiệm vụ chính trị của Ngành, góp phần hoàn thành tốt nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh. 
Tuy nhiên, khối lượng công việc của cơ quan phát sinh ngày càng nhiều, áp lực công việc lớn cả về thời gian lẫn yêu cầu đòi hỏi từ thực tiễn về chất lượng. Bên cạnh đó, việc tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả của Ban Chấp hành Trung ương Khóa XII; việc thực hiện Đề án chuyển đổi số, triển khai thực hiện chức năng, nhiệm vụ theo Luật Thanh tra năm 2025 cũng đặt ra nhiều thách thức đối với ngành Thanh tra nói chung và Thanh tra tỉnh nói riêng. Đứng trước yêu cầu đó, đòi hỏi công chức Thanh tra tỉnh phải nỗ lực, phấn đấu để ngang tầm nhiệm vụ, đáp ứng yêu cầu vị trí việc làm trong tình hình mới.
Giai đoạn 2022 - 2025, công tác cải cách hành chính, chuyển đổi số, đặc biệt triển khai Đề án 06 được lãnh đạo Thanh tra tỉnh quan tâm chỉ đạo thường xuyên, quyết liệt, gắn với thực hiện các nhiệm vụ chính trị đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ của cơ quan Thanh tra.
2. Thanh tra tỉnh luôn bám sát mục tiêu, quan điểm, chủ trương và các văn bản chỉ đạo của Chính phủ, Tổ công tác về triển khai Đề án 06, cải cách thủ tục hành chính từ khi triển khai Đề án 06 đến nay. Do đặc thù công tác, Thanh tra tỉnh có số lượng thủ tục hành chính liên quan trực tiếp đến người dân và doanh nghiệp tương đối ít. Hơn nữa, các thủ tục hành chính do Thanh tra tỉnh giải quyết phải tương tác nhiều lần (như: xử lý đơn, giải quyết khiếu nại, giải quyết tố cáo, thanh tra) hoặc trả lời, giải thích, hướng dẫn trực tiếp (tiếp công dân) nên việc thực hiện cơ chế một cửa tại Thanh tra tỉnh là khó, không phát huy hiệu quả; vì vậy, Thanh tra tỉnh không tổ chức thành lập Bộ phận Một cửa. Đồng thời, Thanh tra tỉnh không có TTHC nào được tiếp nhận, giải quyết trực tuyến do không đảm bảo điều kiện theo quy định của Thông tư 01/2023/TT-VPCP ngày 05/4/2023 của Bộ trưởng, Chủ nhiệm Văn phòng Chính phủ, theo đó, ngày 09/12/2024, Thanh tra tỉnh đã tham mưu Chủ tịch UBND tỉnh loại bỏ 08 thủ tục hành chính trực tuyến một phần ra khỏi Danh mục dịch vụ công trực tuyến và được Chủ tịch UBND tỉnh thống nhất và ban hành Quyết định điều chỉnh Danh mục dịch vụ công trực tuyến một phần thuộc thẩm quyền giải quyết của Thanh tra tỉnh ra khỏi Danh mục dịch vụ công trực tuyến. 
- Nhiệm vụ mới được giao năm 2025
Theo Kế hoạch số 16/KH-UBND, số 78/KH-UBND năm 2025 của UBND tỉnh và chỉ đạo của Ban Chỉ đạo Đề án 06 tỉnh, Thanh tra tỉnh đã tuyên truyền  đến toàn thể công chức, người lao động cơ quan, thông qua các
cuộc họp định kỳ, hệ thống quản lý văn bản và điều hành ioffice, qua đó nhằm
nâng cao nhận thức của công chức, người lao động về ý nghĩa, tầm quan trọng
của Đề án 06, tạo sự đồng thuận, thống nhất trong nhận thức, chủ động thực hiện
và tuyên truyền cho người thân thực hiện. 

- Nhiệm vụ đã hoàn thành: Qua rà soát các thủ tục hành chính đang triển khai, Thanh tra tỉnh nhận thấy: khi làm việc với công dân (thủ tục tiếp công dân, giải quyết khiếu nại tố cáo) có nội dung xuất trình giấy tờ tùy thân, trong đó thông tin của công dân (Họ tên, địa chỉ, nơi cư trú,…) đã tích hợp, hiển thị trên tài khoản định danh điện tử trong Ứng dụng định danh quốc gia (VneID). Vì vậy, Thanh tra tỉnh sẽ sử dụng thông tin công dân trên Ứng dụng định danh quốc gia (VneID) mà không yêu cầu công dân xuất trình giấy tờ, sao y, công chứng; 100% văn bản phát hành của Thanh tra tỉnh được ký số…
- Nhiệm vụ thường xuyên: Duy trì, vận hành tốt các phần mềm của Thanh tra tỉnh. Tuyên truyền, hướng dẫn người dân, doanh nghiệp sử dụng dịch vụ công trực tuyến, VNeID. Báo cáo định kỳ kết quả triển khai Đề án 06…
3. Đánh giá giá trị, tiện ích mang lại

- Hỗ trợ người dân, doanh nghiệp tiếp cận dịch vụ công trực tuyến, giảm chi phí, rút ngắn thời gian giải quyết TTHC.

- Tích hợp, khai thác hiệu quả dữ liệu từ CSDL quốc gia về dân cư, tăng tính minh bạch trong quản lý đối  với các hoạt động kinh tế- xã hội.
- Ứng dụng VNeID, dịch vụ công trực tuyến mang lại sự thuận tiện rõ nét, so với 2024 tăng tỷ lệ nộp hồ sơ trực tuyến...
4. Chỉ tiêu chuyển đổi số gắn với Đề án 06
Toàn thể lãnh đạo, công chức và người lao động Thanh tra tỉnh khi thanh toán không dùng tiền mặt và thương mại điện tử, 100% cán bộ công chức và người lao động có định danh điện tử đều dễ dàng tiếp cận dịch vụ tài chính số. 
II. Kết quả các mặt công tác
1. Công tác chỉ đạo, triển khai, tuyên truyền
Quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm túc, đồng bộ, thống nhất và hiệu quả các nội dung Chỉ thị số 07/CT-TTg, Kế hoạch số 16/KH-UBND và số 78/KH-UBND của UBND tỉnh; phân công rõ trách nhiệm từng phòng, đơn vị trực thuộc.. Nâng cao trách nhiệm của người đứng đầu các phòng, đơn vị theo tinh thần chỉ đạo “không nói không, không nói khó, không nói có nhưng không làm” với quyết tâm “đã nói là làm, đã làm là có kết quả”, “chỉ bàn làm, không bàn lùi”. Thường xuyên đôn đốc các phòng, đơn vị cập nhật tiến độ và kịp thời tháo gỡ khó khăn trong quá trình thực hiện.
Đã phổ biến, tuyên truyền về Đề án 06 cho toàn thể công chức và người lao động qua cổng thông tin điện tử, họp giao ban, tài liệu hướng dẫn…; 100% công chức, và người lao động Thanh tra tỉnh tham gia ít nhất một lớp tập huấn kỹ năng số, hướng dẫn sử dụng dịch vụ công trực tuyến, VNeID.

2. Hoàn thiện thể chế

- Thanh tra tỉnh đã tổ chức quán triệt đến các phòng Nghiệp vụ triển khai thực hiện các nhiệm vụ có liên quan đến phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số và Đề án 06; thực hiện Kế hoạch số 78/KH-UBND, Thanh tra tỉnh đã ban hành Kế hoạch số 519a/KH-TTT ngày 18/4/2025 về triển khai chỉ thị số 07/CT-TTg ngày 14/3/2025 của Thủ tướng Chính phủ về đẩy mạnh triển khai Đề án phát triển ứng dụng dữ liệu dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030 tại các bộ, ngành, địa phương năm 2025 và những năm tiếp; Kế hoạch số 590/KH-TTT ngày 29/4/2025 Kế hoạch về truyền thông cải cách hành chính, chuyển đổi số và Đề án “Tuyên truyền, phổ biến, nâng cao chất lượng về cung cấp và sử dụng hiệu quả dịch vụ công trực tuyến năm 2025, định hướng đến năm 2030” năm 2025 của Thanh tra tỉnh Quảng Ngãi;

- Thanh tra tỉnh đã ban hành Kế hoạch số 1279/KH-TTT ngày 25/12/2023 về cải cách hành chính, kiểm soát thủ tục hành chính và ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động công vụ năm 2024, đã hoàn thành kiểm tra việc thực hiện giải quyết thủ tục hành chính (lồng ghép trong nội dung kiểm tra thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao) tại các phòng nghiệp vụ thuộc cơ quan. Qua đó, giao nhiệm vụ cho Văn phòng Thanh tra tỉnh thực hiện chức năng tham mưu công tác cải cách hành chính, kiểm soát TTHC và cử công chức làm đầu mối kiểm soát thủ tục hành chính tại cơ quan theo đúng quy định.
3. Cải cách thủ tục hành chính

Do đặc thù công tác, Thanh tra tỉnh có số lượng thủ tục hành chính liên quan trực tiếp đến người dân và doanh nghiệp tương đối ít. Hơn nữa, các thủ tục hành chính do Thanh tra tỉnh giải quyết phải tương tác nhiều lần (như: xử lý đơn, giải quyết khiếu nại, giải quyết tố cáo, thanh tra) hoặc trả lời, giải thích, hướng dẫn trực tiếp (tiếp công dân) nên việc thực hiện cơ chế một cửa tại Thanh tra tỉnh là khó, không phát huy hiệu quả; vì vậy, Thanh tra tỉnh không tổ chức thành lập Bộ phận Một cửa. Đồng thời, Thanh tra tỉnh không có TTHC nào được tiếp nhận, giải quyết trực tuyến do không đảm bảo điều kiện theo quy định của Thông tư 01/2023/TT-VPCP ngày 05/4/2023 của Bộ trưởng, Chủ nhiệm Văn phòng Chính phủ, theo đó, ngày 09/12/2024, Thanh tra tỉnh đã tham mưu Chủ tịch UBND tỉnh loại bỏ 08 thủ tục hành chính trực tuyến một phần ra khỏi Danh mục dịch vụ công trực tuyến và được Chủ tịch UBND tỉnh thống nhất và ban hành Quyết định điều chỉnh Danh mục dịch vụ công trực tuyến một phần thuộc thẩm quyền giải quyết của Thanh tra tỉnh ra khỏi Danh mục dịch vụ công trực tuyến
4. Phát triển kinh tế - xã hội

Kết nối, khai thác CSDL quốc gia. Đẩy mạnh thanh toán không dùng tiền mặt trong dịch vụ hành chính công.
5. Phát triển công dân số

Phối hợp quán triệt, tuyên truyền, vận động công chức và người lao động để cấp CCCD và tài khoản định danh điện tử. 

6. Về tạo lập dữ liệu dùng chung, xây dựng hạ tầng công nghệ thông tin

Thanh tra tỉnh tiếp tục triển khai một số giải pháp nhằm bảo đảm hạ tầng kỹ thuật triển khai phần mềm cơ sở dữ liệu quản lý hoạt động thanh tra;  tiếp tục triển khai thực hiện các giải pháp nhằm đảm bảo hạ tầng kỹ thuật, cơ sở dữ liệu để triển khai sử dụng hiệu quả phần mềm quản lý văn bản, điều hành dùng chung của tỉnh (phần mềm iOffice), các phần mềm của Thanh tra Chính phủ và của UBND tỉnh giao.    

7. Nguồn lực triển khai

Trong 6 tháng đầu năm, Thanh tra tỉnh đã có văn bản đôn đốc các phòng  nghiệp vụ cử cán bộ, thanh tra viên tham gia các khóa đào tạo, bồi dưỡng về chuyển đổi do cấp trên phát động.

II. Khó khăn, vướng mắc

Từ khi sáp nhập Thanh tra giữa hai tỉnh Kon Tum (cũ) và Quảng Ngãi (cũ), tổng biên chế của Thanh tra tỉnh Quảng Ngãi (mới) là 179 cán bộ thanh tra viên; khi thực hiện Kế hoạch số 519a/KH-TTT ngày 18/4/2025 của Thanh tra tỉnh về việc triển khai Chỉ thị số 07/CT-TTg ngày 14/3/2025 của Thủ tướng Chính phủ về đẩy mạnh triển khai Đề án phát triển ứng dụng dữ liệu dân
cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn
2022 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030 tại các bộ, ngành, địa phương năm 2025 và những năm tiếp; Thanh tra tỉnh gặp rất nhiều khó khăn về kinh phí, cơ sở vật chất (bàn ghế, phương tiện máy vi tính…), hiện tại chỉ đáp ứng đủ 50 %.   
III. Nhiệm vụ trọng tâm trong thời gian tới
1. Tiếp tục thực hiện tốt Kế hoạch số 16/KH-UBND, số 78/KH-UBND và Nghị quyết 57-NQ/TW đảm bảo hoàn thành mục tiêu Đề án 06.

2. Đẩy mạnh số hóa, khai thác, tái sử dụng dữ liệu trong giải quyết TTHC để nâng tỷ lệ hồ sơ trực tuyến.

3. Phối hợp với các sở, ngành, đơn vị liên quan để hoàn thiện kết nối, chia sẻ dữ liệu.

4. Tăng cường tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng số cho công chức, thanh tra viên. 

5. Thường xuyên kiểm tra, giám sát, kịp thời khắc phục các tồn tại, hạn chế.
Trên đây là báo cáo sơ kết 6 tháng đầu năm 2025 triển khai Đề án 06 của Thanh tra tỉnh, đề nghị Công an tỉnh tổng hợp./.
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