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	UBND TỈNH QUẢNG NGÃI

THANH TRA TỈNH
	
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:        /TTr-TTT
	
	Quảng Ngãi, ngày      tháng 9 năm 2025



TỜ TRÌNH

Dự thảo Quyết định của UBND tỉnh ban hành Quy chế tổ chức đối thoại của người đứng đầu cơ quan hành chính nhà nước các cấp với Nhân dân trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi

Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh

Thực hiện Công văn số 1783/UBND-NC ngày 25/8/2025 của Chủ tịch UBND tỉnh về việc xây dựng dự thảo Quyết định; Thanh tra tỉnh kính trình dự thảo Quyết định của UBND tỉnh ban hành Quy chế tổ chức đối thoại của người đứng đầu cơ quan hành chính nhà nước các cấp với Nhân dân trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi, cụ thể như sau:

I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH QUYẾT ĐỊNH
- Về cơ sở chính trị, pháp lý: 

Ngày 04/8/2022, UBND tỉnh ban hành Quyết định số 29/2022/QĐ-UBND kèm theo Quy chế tổ chức đối thoại của người đứng đầu cơ quan hành chính nhà nước với Nhân dân trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi, trong đó quy định đối tượng áp dụng là Chủ tịch UBND 03 cấp chính quyền địa phương.

Theo Kết luận số 157-KL/TW ngày 25/5/2025 của Bộ Chính trị về sắp xếp tổ chức bộ máy và đơn vị hành chính, Nghị quyết số 1677/NQ-UBTVQH15 ngày 16/6/2025 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về sắp xếp các đơn vị hành chính cấp xã của tỉnh Quảng Ngãi năm 2025 thì UBND cấp huyện kết thúc hoạt động từ ngày 01/7/2025. 

- Về cơ sở thực tiễn: để đảm bảo việc áp dụng văn bản quy phạm pháp luật phù hợp với mô hình chính quyền 02 cấp, kịp thời điều chỉnh, bổ sung cho phù hợp với thực tiễn, để áp dụng trên địa bàn tỉnh trong tình hình mới.

Từ những lý do trên, để giải quyết vấn đề thực tiễn, Thanh tra tỉnh nhận thấy cần xây dựng Quyết định của UBND tỉnh thay thế Quyết định số 29/2022/QĐ-UBND ngày 04/8/2022 ban hành kèm theo Quy chế tổ chức đối thoại của người đứng đầu cơ quan hành chính nhà nước các cấp với Nhân dân trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi theo trình tự, thủ tục rút gọn theo quy định tại điểm b khoản 1 Điều 50 Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 19/02/2025 (sửa đổi, bổ sung ngày 25/6/2025): “Trường hợp cấp bách để giải quyết vấn đề phát sinh trong thực tiễn”.

II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG DỰ THẢO QUYẾT ĐỊNH
Việc ban hành Quyết định thay thế Quyết định số 29/2022/QĐ-UBND ngày 04/8/2022 của UBND tỉnh nhằm điều chỉnh cho phù hợp với mô hình chính quyền địa phương 02 cấp và các quy định pháp luật liên quan. Góp phần đổi mới phương thức điều hành, quản lý của chính quyền các cấp; thực hiện có hiệu quả mục tiêu dân chủ hóa, công khai hóa mọi hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước để Nhân dân theo dõi, giám sát việc thực hiện; tăng cường, củng cố mối quan hệ gắn bó mật thiết giữa Đảng, chính quyền với Nhân dân và phát huy, mở rộng quyền dân chủ, chủ động tham gia góp ý kiến của Nhân dân; nâng cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan hành chính nhà nước trong việc thực hiện nhiệm vụ đối thoại với Nhân dân. Thông qua đối thoại trực tiếp nắm bắt tâm tư nguyện vọng của Nhân dân, kịp thời chỉ đạo giải quyết những kiến nghị, những vấn đề bức xúc, nổi cộm mà Nhân dân quan tâm. 

Việc xây dựng Quyết định phải đảm bảo tuân thủ đúng quy trình, thủ tục tại Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2025 (sửa đổi, bổ sung ngày 25/6/2025) và Nghị định số 78/2025/NĐ-CP ngày 01/4/2025 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp để tổ chức, hướng dẫn thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật (sửa đổi, bổ sung ngày 01/7/2025).

III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO QUYẾT ĐỊNH

Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh tại Công văn số 1783/UBND-NC ngày 25/8/2025 về việc xây dựng dự thảo Quyết định, Thanh tra tỉnh đã soạn thảo và công khai lấy ý kiến trên Cổng thông tin điện tử của Thanh tra tỉnh và ý kiến của các cơ quan, đơn vị có liên quan theo đúng quy định; tổng hợp ý kiến góp ý của các cơ quan, đơn vị liên quan và báo cáo thẩm định của Sở Tư pháp, Thanh tra tỉnh hoàn thiện dự thảo Quyết định, trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét.

IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA QUYẾT ĐỊNH

1. Bố cục

Dự thảo Quyết định gồm có 02 phần là phần Quyết định và phần Quy chế ban hành kèm theo Quyết định, trong đó:

- Phần Quyết định: có 02 phần, gồm: Các căn cứ pháp lý hiện hành và các điều, khoản quy định để ban hành Quy chế tổ chức đối thoại của người đứng đầu cơ quan hành chính nhà nước các cấp với Nhân dân trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi. 

- Phần Quy chế ban hành kèm theo Quyết định: có 03 Chương, 14 Điều

+ Chương I. Quy định chung

+ Chương II. Tổ chức đối thoại

+ Chương III. Tổ chức thực hiện

2. Nội dung cơ bản

2.1. Đối tượng áp dụng, phạm vi điều chỉnh của Quyết định

- Đối tượng áp dụng:

Đối tượng điều chỉnh của Quy chế là Chủ tịch UBND tỉnh, Chủ tịch UBND cấp xã, các cơ quan, tổ chức, cá nhân có liên quan khác.

- Phạm vi điều chỉnh:

Quy chế được ban hành để điều chỉnh về hoạt động đối thoại của người đứng đầu cơ quan hành chính nhà nước các cấp với Nhân dân trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi.

2.2. Về nội dung cơ bản dự thảo Quy chế ban hành kèm theo Quyết định

Dự thảo Quy chế ban hành kèm theo Quyết định cơ bản kế thừa các quy định tại Quy chế ban hành kèm theo Quyết định số 29/2022/QĐ-UBND ngày 04/8/2022 của UBND tỉnh, tập trung sửa đổi, bổ sung, tinh gọn các điều luật theo hướng súc tích nhưng vẫn đảm bảo đầy đủ giải quyết các vấn đề phát sinh, qua đó đã hoàn thiện tại từ 19 Điều còn 14 Điều, cụ thể như sau:

Thứ nhất, điều chỉnh phạm vi điều chỉnh và đối tượng áp dụng không còn Chủ tịch UBND cấp huyện và các cơ quan liên quan thuộc cấp huyện. Ngoài ra, quy định thêm quy chế này áp dụng đối thoại đối với các vụ việc nổi cộm, bức xúc được dư luận xã hội quan tâm và có yêu cầu của Nhân dân được đối thoại với người đứng đầu cơ quan hành chính nhà nước các cấp.

Thứ hai, bổ sung thêm hình thức đối thoại thông qua mạng xã hội hoạt động hợp pháp theo quy định pháp luật để đảm bảo phù hợp với quy định tại Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2025.

Thứ ba, điều chỉnh Chương II và Chương III theo hướng quy định gọn hơn, đảm bảo quy định trách nhiệm của các cơ quan trong tổ chức thực hiện nhiệm vụ đối thoại súc tích nhưng đầy đủ hơn.

Thanh tra tỉnh kính trình UBND tỉnh xem xét, quyết định (gửi kèm theo: Dự thảo Quyết định; Báo cáo thẩm định và báo cáo giải trình, tiếp thu ý kiến thẩm định đối với dự thảo Quyết định; Bản tổng hợp, giải trình, tiếp thu ý kiến góp ý của các cơ quan, tổ chức, cá nhân)./.
	Nơi nhận:
	
	CHÁNH THANH TRA
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- Lưu: VT, NV1. 
	
	

	
	
	Nguyễn Văn Điệu


DỰ THẢO
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